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ESTUDES 2021
22.321 estudiantes, 523 centros, 1.311 aulas

Trabajo de campo: Del 8 de marzo de 2021 al 18 de mayo de 2021. 
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Consumo de drogas

Prevalencia de consumo (%).

Últimos 12 meses. Estudiantes 14-18 años.

* con o sin receta       
** sin receta

En 2021 disminuye el consumo de todas las 

sustancias psicoactivas salvo el consumo de 

hipnosedantes

2019
vs
2021
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El consumo de todas las drogas ilegales está más 

extendido entre los hombres que entre las mujeres

El consumo de drogas legales como tabaco, alcohol o 

hipnosedantes está más extendido entre las mujeres

Consumo de drogas

Prevalencia de consumo por sexo (%).

Últimos 12 meses. Estudiantes 14-18 años.

■ Mujer
■ Hombre

* con o sin receta       
** sin receta
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Edad media de inicio en el consumo

* con o sin receta       
** sin receta
*** para colocarse

La edad media de inicio en 

el consumo de las drogas 

legales es menor que para 

las drogas ilegales

Drogas de inicio más temprano
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Consumo de tabaco
Perfil consumidores 

último mes

Mujeres 55%

40,5%Tabaco en 
cachimbas avv
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Alguna vez en la vida Últimos 12 meses Últimos 30 días Diariamente en últimos 30 días

Salidas nocturnas

Drogas ilegales
último año

Pellas
Padres les

permiten fumar

Borracheras
últimos 30 días

Total 14-18 años Fumadores 14-18 años

Tipos de tabaco últimos 30 días

37,7

12,6

32,4

14,2
26,2 21,8

52,5

8,1

40,4

14,1

29,8 23,2

Cigarrillos
de cajetilla

Cigarrillos
de liar

Cigarrillos
de cajetilla

Cigarrillos
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Cigarrillos
de cajetilla

Cigarrillos
de liar

2016 2019 2021

Hombre Mujer
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Consumo de tabaco

Porcentaje de estudiantes que viven en hogares donde se fuma diariamente

Prevalencia de consumo de tabaco diario por sexo
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Consumo de cigarrillos electrónicos (CE)

Perfil consumidores

14-18 años, últimos 12 meses

�Sexo: 55,3% hombres

�Padres les permiten fumar:  30%

(20,3% total  estudiantes)

Prevalencia CE últimos 30 días: 8,1%

Prevalencia CE últimos 12 meses: 22,8%

Prevalencia CE alguna vez en la vida: 44,3%

Tipos de CE alguna vez en la vida

Entre los estudiantes 

QUE HAN FUMADO TABACO ALGUNA VEZ

Han usado CE No han usado CE

Entre los estudiantes 

QUE NO HAN FUMADO TABACO NUNCA

Han usado CE No han usado CE

4,2 5,2 6,2
9,9

31,0
25,4

4,7
10,0 10,2

2016 2019 2021

Con nicotina Sin nicotina De los 2 tipos

18,8
22,6

52,4
46,9

15,2 17,5

44,5
41,7

2014 2016 2019 2021

Hombre Mujer
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Salidas nocturnas

Drogas ilegales último año

Pellas

Padres les permiten beber

Borracheras últimos 30 días

Policonsumo

Total 14-18 años

Consumo alcohol 14-18 años

Consumo de alcohol

Perfil consumidores

14-18 años, últimos 30 días

Mujeres 51,3%

Prevalencia de consumo 
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Consumo de alcohol

Lugares donde han comprado alcohol los 
estudiantes de 14-17 años

Consumo intensivo de alcohol

Binge drinking
Hacen más binge las mujeres de 14 a 17 años

Últimos 30 días
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Salidas nocturnas

Drogas ilegales
último año

Pellas

Padres les permiten
beber

Borracheras últimos
30 días

Policonsumo

Total 14-18
años

Consumo
alcohol 14-
18 años

Consumo de hipnosedantes sin receta

Prevalencia de consumo

Perfil consumidores

Últimos 12 meses

Mujeres: 64,4%

6,1
6,9

10,4

7,8 8,0
8,6

10,3

4,4
5,0

5,7 5,3 5,4
6,1

7,2

2,6 2,5
3,4

3,0 2,6 2,9
3,6

0

2

4

6

8

10

12

1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2019 2021

P
re

v
a

le
n

c
ia

 (
%

)

Alguna vez en la vida Últimos 12 meses Últimos 30 días

ESTUDES 2021. OEDA

19
94

19
96

19
98

20
00

20
02

20
04

20
06

20
08

20
10

20
12

20
14

20
16

20
19

20
21

Hombre Mujer

Prevalencia de consumo

Últimos 12 meses



Salidas nocturnas

Pellas

Repetidor

Policonsumo

Total 14-18
años

Cannabis
14-18 años

Consumo de cannabis

Prevalencia de consumo

Perfil consumidores

14-18 años, últimos 30 días

Hombre: 54,1%
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Consumo problemático de cannabis

Prevalencia consumo problemático (%) 
14-18 años, últimos 12 meses.

Prevalencia consumo problemático (%) 
14-18 años, últimos 12 meses. Entre todos los estudiantes

Prevalencia consumo 
drogas y alcohol (%) 

14-18 años, últimos 12 meses.
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Comparación

vs

* Cannabis Abuse Screening test. 6 preguntas , 5 opciones de respuesta. CAST≥4

Consumo
Cannabis

(porros/día=3,3) 

Consumo 
problemático

Cannabis*
(porros/día=5,1)

Si fuese legal lo probarían. Entre los no consumidores

56,2

33,5

49,8

16,7

97,6

11,0
5,7 1,4

87,0

50,6

29,3
20,1

89,1

15,7
6,3 2,0

Cannabis +
tabaco

De los 2 tipos Marihuana Hachís Porro Cachimbas Vía oral Cigarrillos
electrónicos

Consumidores de cannabis últimos 12 meses Consumidores problemáticos cannabis (CAST ≥ 4)
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Consumo de cocaína*

* Polvo y/o base

Perfil consumidores

14-18 años, 

últimos 12 meses

Hombres: 64,1%
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Consumo de otras drogas
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Acciones contra las drogas
% de estudiantes que considera muy importante estas medidas para solucionar el 
problema de las drogas…

Los jóvenes opinan que la medida menos eficaz para luchar contra las drogas es la legalización
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Leyes estrictas contra las drogas
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Legalización del cannabis

Legalización de todas las drogas
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Legalización del cannabis

% de estudiantes que considera importantes o muy importante estas medidas para 
solucionar el problema de las drogas…
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Uso compulsivo de internet (CIUS≥28)

Prevalencia uso compulsivo de internet (CIUS≥28) 

entre todos los estudiantes de 14-18 años

14-18 años

23,5%

SEXO

28,8% 18,4%

EDAD Y SEXO

Evolución

The Compulsive Internet Use 

Scale (CIUS)

� 14 preguntas

� Puntuación total 56 puntos

� Uso compulsivo de internet  28 puntos o 

más.
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Jugar dinero online

Prevalencia jugar dinero online

entre todos los estudiantes de 14-18 años en el último año

9,4 %

15,0 %

3,8 %
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Evolución prevalencia jugar dinero online Tipos de juego online según sexo
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Jugar dinero presencial

Prevalencia jugar dinero presencial

entre todos los estudiantes de 14-18 años en el último año

17,2%

22,7 %

11,6 %

SEXO

EDAD Y SEXO
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Evolución prevalencia 
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Posible juego patológico

ESTUDES 2021. OEDA

58.800 estudiantes de 14 a 18 años 

han realizado un posible juego patológico (Lie/Bet )

Prevalencia posible juego patológico 

entre total estudiantes de 14-18 años

Según MODO DE JUEGO

ONLINE: 23,0% de los jugadores 
(2,0% del total de estudiantes)

PRESENCIAL: 18,2% de los jugadores 
(2,9% del total de estudiantes)
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Jugar a videojuegos

Prevalencia de jugar a videojuegos

entre todos los estudiantes de 14-18 años en el último año
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Evolución prevalencia 
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Muchas gracias

Ministerio de Sanidad

Secretaría de Estado de Sanidad

Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas

Madrid, 18 de noviembre de 2021
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